
Решение: 

1) Когда жидкость поднимется до краев сосуда, тогда полный объем 

сосуда будет равен: 

W = Wж + Wпараб 

 

Объем сосуда: 𝑊 =
𝜋∗𝐷2

4
∗ H0 

Из начального условия:  𝑊ж =
1

2

𝜋∗𝐷2

4
∗ H0 =

𝜋∗𝐷2

8
∗ H0 

А объем параболоида:  Wпараб =
1

2
∗

𝜋∗𝐷2

4
∗ ℎ =

𝜋∗𝐷2

8
∗ ℎ 

 

Подставляем все значения в первую формулу полного объема сосуда и 

получаем: 

𝜋∗𝐷2

4
∗ H0 =

𝜋∗𝐷2

8
∗ H0 +

𝜋∗𝐷2

8
∗ ℎ.  

Получаем что H0 = ℎ.  А это значит, что когда жидкость поднимется до 

краев сосуда, тогда вершина параболоида коснется основания сосуда:   

 



 
Далее для нахождения частоты вращения сосуда воспользуемся 

законом распределения давления в жидкости 

 

p = p0 + ρ ∗
ω2r2

2
− ρg(z − z0) 

 
В точке где вершина пароболоида касается основания сосуда: p = p0 

Поэтому 

ρ ∗
ω2r2

2
= ρg(z − z0) 

По заданным условиям: 

 

z = H0, r = R =
D

2
 



Тогда 

ρ ∗
ω2(

𝐷
2

)2

2
= ρgH0 

ω2D2

8
= gH0 

ω =
√8gH0

D
 

Знаем что ω =
π𝑛1

30
 и подставляем в формулу выше, чтобы найти 𝑛1 и 

получаем: 

 

𝑛1 =
30√8gH0

Dπ
=

30 ∗ √8 ∗ 9,81 ∗ 1,2

0,8 ∗ 3,14
≈ 116

об

мин
 

 

2) Чтобы в сосуде осталась лишь половина первоначального объема 

жидкости, нужно увеличить частоту вращения сосуда. Тогда 

параболоид пересечет основание сосуда и будет выглядеть вот так: 

 

Объем жидкости в данном случае можно вычислить по формуле: 

W =
π𝑔

ω2
b2 , где  b = H0 

Начальный объем жидкости:  𝑊ж =
𝜋∗𝐷2

4
∗

H0

2
=

𝜋∗𝐷2

8
∗ H0 

Тогда: W =
1

2
𝑊ж =

𝜋∗𝐷2

16
∗ H0 

 

Подставляем все в нашу формулу и находим n2: 



𝜋 ∗ 𝐷2

16
∗ H0 =

π𝑔

ω2
H0

2 

ω = √
16π𝑔H0

𝜋 ∗ 𝐷2
 

π𝑛2

30
= √

16𝑔H0

𝐷2
 

 

𝑛2 =
30

π
√

16π𝑔H0

𝜋 ∗ 𝐷2
=

30

3,14
√

16 ∗ 9,81 ∗ 1,2

0,82
≈ 163

об

мин
 

 

 

 

Ответ: 𝑛1 = 116
об

мин
   , 𝑛2 = 163

об

мин
 


